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Visagino socialinių paslaugų centro
2017–2019 m. strateginio veiklos plano projektas
Vadovaudamiesi Visagino savivaldybės 2017–2019 m. strateginio veiklos plano ir 2017 m. savivaldybės biudžeto projektų rengimo darbų grafiko, patvirtinto Visagino savivaldybės administracijos direktoriaus 2016 m. rugsėjo 9 d. įsakymu Nr. ĮV-964, 32 punktu, teikiame Visagino socialinių paslaugų centro 2017–2019 m. strateginį veiklos plano projektą.

Visagino socialinių paslaugų centras (toliau – VSPC), įgyvendindamas savivaldybės socialinės paramos įgyvendinimo programą, siekia užtikrinti, kad socialinės paslaugos būtų teikiamos visiems Visagino savivaldybės gyventojams, kuriems tokių paslaugų reikia, vadovaujantis socialinio teisingumo principu. VSPC, vykdydamas Lietuvos Respublikos teisės aktais nustatytą socialinės apsaugos politiką, siekia gerinti socialiai pažeidžiamų visaginiečių bei jų šeimos nariams teikiamų socialinių paslaugų kokybę. 

VSPC ir toliau planuoja plėsti socialinių paslaugų tinklą, siekti, kad paslaugos būtų kuo arčiau žmogaus namų, kad būtų prieinamos visiems savivaldybės gyventojams, kuriems jos reikalingos 

Tam, kad teikiamos socialinės paslaugos būtų aukštos kokybės, specialistai, dirbantys su socialinių paslaugų gavėjais, taip pat turi būti atitinkamai parengti, t. y nuolat turi būti tobulinama jų profesinė kvalifikacija bei turi būti nustatyta, tokie darbo krūviai atitiktų normas, nustatytas teisės aktuose. Nuo socialinio darbuotojo, dirbančio su klientais, kompetencijos dažnai tiesiogiai priklauso šiems klientams suteiktos socialinės pagalbos sėkmingumas ir teikiamų paslaugų kokybė.

Rengdami VSPC strateginį planą atsižvelgėme į esamą socialinę situaciją mieste ir teikiamų socialinių paslaugų poreikį miesto gyventojams ir išsikėlėme šiuos prioritetus:

1. Prioritetas. Užtikrinti ,,Integralios pagalbos teikimo modelio sukūrimas               Visagino savivaldybėje“ projekto tęstinumą (06.02.01.05. priemonė). 

Šiai priemonei įgyvendinti gautas naujas finansavimas iš Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšų ir 2016 m. gegužės 16 d. pasirašyta projekto įgyvendinimo sutartis             Nr. 08.4.1-ASFA-V-418-01-00006. Projekto trukmė – 45 mėnesiai. Šiai priemonei įgyvendinti skirta 209 250,00 Eur. Įgyvendinant šią priemonę socialinio darbuotojo padėjėjų pareigybės darbo  užmokestis finansuojamas iš VSPC skirtų dotacijų, kurios gaunamos teikiant integralias paslaugas asmenims, kuriems nustatytas nuolatinės slaugos poreikis. 5 pareigybės, kurios patvirtintos Visagino savivaldybės tarybos 2016 m. birželio 30 d. sprendimu Nr. TS-130 „Dėl didžiausio leistino darbuotojų pareigybių skaičiaus Visagino socialinių paslaugų centre“.

2. Prioritetas. Socialinių darbuotojų kvalifikacijos kėlimas (06.01.01.01 priemonė).

VSPC socialiniai darbuotojai ir socialinių darbuotojų padėjėjai, vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2015 m. vasario 13 d. įsakymu Nr. A1-75 ,,Dėl socialinių paslaugų srities darbuotojų profesinės kompetencijos tobulinimo tvarkos aprašo bei socialinių darbuotojų atestacijos tvarkos aprašo patvirtinimo“, kiekvienais metais turi kelti savo kvalifikaciją. Tai profesinės kompetencijos tobulinimo reikalavimai.

Socialiniai darbuotojai periodiškai turi kelti savo profesinę kompetenciją ne mažiau kaip 16 valandų per kalendorinius metus. Darbuotojai, nekeliantys savo profesinės kompetencijos, negali siekti socialių darbuotojų kvalifikacinių kategorijų.

Individualios priežiūros personalas, pradėjęs dirbti įstaigoje, bet neturintis Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymo 20 straipsnio 3 dalyje nustatyto išsilavinimo, turi išklausyti įžanginius mokymus, kurių trukmė turi būti ne mažesnė kaip 40 valandų.

Socialiniai darbuotojai, individualios priežiūros specialistai profesinę kvalifikaciją tobulina pagal Socialinių paslaugų priežiūros departamento prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos direktoriaus patvirtintas socialinės srities darbuotojų profesinės kompetencijos tobulinimo programas. Pagal šias programas 9 socialiniai darbuotojai turi kelti kvalifikaciją.

Socialiniai darbuotojai norėdami teikti dokumentus dėl kvalifikacijos kėlimo turi būti išklausę supervizijos kursus. Įstaigoje 2 darbuotojams reikia išklausyti supervizijos kursus, kad jie galėtų teikti dokumentus atestacijai.

VSPC dirba:

14 socialinių darbuotojų;

1 užimtumo specialistas (0,5 etato);
3 slaugytojai (1 Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriuje, 2 projekte „Integralios pagalbos namuose teikimo modelio sukūrimas Visagino savivaldybėje“ (1,5 etato);

9 slaugytojo padėjėjai (4 Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriuje, 5 projekte „Integralios pagalbos namuose teikimo modelio sukūrimas Visagino savivaldybėje“);

28 socialinio darbuotojo padėjėjai (5 Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriuje (4,5 etato), 5 Nakvynės namuose (4,5 etato), 17 Pagalbos namuose skyriuje ir 2 projekte „Integralios pagalbos namuose teikimo modelio sukūrimas Visagino savivaldybėje“).

Visi VSPC dirbantys individualios priežiūros darbuotojai nėra išklausę įžanginių mokymų – to reikalauja Profesinės kompetencijos aprašas.

Remiantis Socialinių paslaugų srities darbuotojų profesinės kompetencijos tobulinimo tvarkos aprašo VII skyriaus 35 p., lėšos kvalifikacijos tobulinimui turi būti numatytos įstaigos biudžete. 2016 m. strateginiame plane numatyta, kad kvalifikaciją kels 12 socialių paslaugų srities darbuotojų, 2017 m. – 25 darb., 2018 m. – 26 darb. 

3. Prioritetas. Vaikų dienos centro atidarymas ir jo veiklų pagal projektą „Padėk vaikams – sustiprink šeimą“ tęstinumo užtikrinimas (06.02.01.06. priemonė).

Visagino savivaldybės taryba 2014 m. vasario 27 d. sprendimu Nr. TS-21 „Dėl pritarimo Visagino socialinių paslaugų centro projektui „Padėk vaikams – sustiprink šeimą“  ir Visagino savivaldybė 2014 m. kovo 10 d. pasirašė Jungtinės veiklos (Partnerystės) sutartį Nr. BS-6, kuria įsipareigojo įgyvendinti projektą bei bendradarbiauti dėl įkurto Vaikų dienos centro veiklos vykdymo ir užtikrina, kad įkurtas Vaikų dienos centras vykdys veiklą ne mažiau kaip 10 metų nuo paraiškos pateikimo dienos. 

Vaikų dienos centrą lanko apie 60 Visagino savivaldybės vaikų. Centro veikla prisideda prie teikiamų paslaugų ir veiklų įvairovės bei kokybės pagerinimo. Tiesiogiai su vaikais ir jų šeimos nariais dirba 3 darbuotojai, turintys aukštąjį socialinio darbo ir socialinės pedagogikos bei psichologijos išsilavinimą. Kad galėtume užtikrinti projekto tęstinumą 2017 m., VSPC numatė lėšas strateginiame plane.
VSPC planuoja dalyvauti dviejuose projektuose kaip projektų pareiškėjas, steigiant Visagino savarankiško gyvenimo namus. Planuojama rekonstruojant seną ir nenaudojamą visuomeninį pastatą ir įkurti novatoriškus savarankiško gyvenimo namus, kuriose bus teikiamos inovatyvios socialinės paslaugos senyvo amžiaus asmenims. 

VSPC teiks dvi paraiškas: 2014–2020 m. ES fondų investicijų veiksmų programos      8 prioriteto „Socialinės įtraukties didinimas ir kova su skurdu“ įgyvendinimo priemonę                       Nr. 08.1.1-CPVA-R-407 „Socialinių paslaugų infrastruktūros plėtra“ ir 2014–2020 m. Latvijos, Lietuvos ir Baltarusijos programą dėl savarankiško gyvenimo namų steigimo. Įgyvendinus projektus bus pagerintas socialinių paslaugų prieinamumas bendruomenėje, plėtojant socialinių paslaugų infrastruktūrą bendruomenėje senyvo amžiaus asmenims, socialiai pažeidžiamoms asmenų grupėms (neįgaliems asmenims (išskyrus turinčius proto ar (ir) psichikos negalią), socialinės rizikos asmenims) ir jų šeimoms. Siekiama padidinti bendruomenėje teikiamų paslaugų dalį pereinant nuo institucinės globos prie bendruomeninių paslaugų.

4. Prioritetas. Globos skyriaus patalpų remontas.

Globos skyriuje reikalingas gyvenamųjų kambarių ir sanitarinių patalpų remontas. 2016 m. spalio 18 gautas Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerijos Utenos departamento Visagino skyriaus patikrinimo aktas                  Nr. PA.9.24. -48 (21.26.4.4.9.24), kuriame pagal Higienos HN 125:2011 13.6 p. ir 16.8 p. nustatyti pažeidimai, kuriuos būtina pašalinti. 

5. Prioritetas.

VSPC plečia savo veiklą: įsteigtas Vaikų dienos centras, išplėstas Pagalbos namuose skyrius, todėl padidėjo darbo krūvis. VSPC teikia socialines paslaugas savivaldybės gyventojams, kurių skaičius nuolat didėja, VSPC darbuotojų skaičius taip pat nuolat didėja, atsirado papildomi pastatai (Vaikų dienos centras), nuolat planuojami projektai, todėl didėja buhalterijos darbuotojų darbo apimtis. Tikslinga įsteigti VSPC papildomą buhalterio pareigybės 0,5 etatą.

Remiantis Visagino savivaldybės tarybos 2010 m. vasario 11 d. Nr. TS-43 sprendimu ,,Dėl patalpų valomų plotų normų savivaldybės biudžetinėse įstaigose“ nustatytos normos vienam valytojo etatui yra 800 kv. m plotas. 2016 m. balandžio mėn. pradėjo veikti Vaikų dienos centras, todėl reikalinga 0,5 valytojos pareigybės, kadangi turimi žmogiškieji resursai neužtikrina kokybiško šių paslaugų teikimo. Šiuo metu VSPC yra 3 valytojo etatai, kuriems pagal normas yra nustatytas valomas plotas.

Vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2014 m. balandžio 7 d. įsakymu Nr. A1-181 „Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2006 m. lapkričio 30 d. įsakymo Nr. A1-317 „Dėl socialinę globą teikiančių darbuotojų darbo laiko sąnaudų normatyvų patvirtinimo“ pakeitimo“ (III sk.), Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriuje reikia įsteigti 1 socialinio darbuotojo pareigybę.
Pagalbos į namus paslaugoms gauti eilėje laukia 33 asmenys. Siekiant patenkinti šių asmenų poreikius, reikia įsteigti 3 socialinio darbuotojo etatus.
6. Prioritetas. Saugios nakvynės namų įsteigimas neblaiviems asmenims.

Planuojama išplėsti Nakvynės namų teikiamas socialines paslaugas ir 2017 m. pradėti teikti saugios nakvynės neblaiviems asmenims paslaugas. Siekiant įgyvendinti šį tikslą, reikia atlikti patalpų remontą, įsteigti papildomus darbuotojų etatus. Paslaugoms teikti reikalingos 4 slaugos darbuotojų pareigybės, o apsaugos paslaugas planuojama pirkti iš Apsaugos tarnybų viešojo konkurso būdu.
7. Prioritetas. VSPC plečia sveikatingumo paslaugų teikimą senjorams pagal priemonę 06.01.03.08. Senyvo amžiaus žmonių kokybės stiprinimas – planuojama teikti sveikatingumo paslaugas baseine. 

Įgyvendinat viešosios infrastruktūros plėtros programą, VSPC numato atlikti VSPC Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyriaus paprastąjį remontą, taip pat planuojamas naujo keleivinio lifto įrengimas. 
Visos kitos numatytos veiklos 2017–2019 m. strateginiame plane yra tęstinės.
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