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1. APLINKOS ANALIZĖ

(Aplinkos analizės metu (PEST analizė – politinių, ekonominių, socialinių ir technologinių aplinkos veiksnių įvertinimas) nustatomi Visagino savivaldybės (asignavimų valdytojo) išorės veiksniai ir įvertinamas jų poveikis Visagino savivaldybės (asignavimų valdytojo) veiklai. Asignavimų valdytojai atlieka analizę pagal savo kompetenciją, visos Savivaldybės mastu analizę atlieka padalinys, atsakingas už strateginį planavimą. Prognozuojamos galimybės ir grėsmės. Išorės veiksnių formuluotės pateikiamos kiek įmanoma konkretesnės, kur įmanoma pateikiami kiekybiškai išreikšti rodikliai.

Išnagrinėjus ir įvertinus išorės veiksnius, vertinami ištekliai (vidaus veiksniai). Tam analizuojamos šios sritys: organizacinė struktūra; žmogiškieji ištekliai; planavimo sistema; finansiniai ištekliai; ryšių sistema, informacinės ir komunikavimo sistemos; vidaus darbo kontrolės sistema.

Remiantis išteklių analizės rezultatais, nustatomos Savivaldybės (asignavimų valdytojo) stipriosios ir silpnosios pusės. Jų analizė parodo realias galimybes kovoti su kliūtimis, atsiradusiomis dėl išorės veiksnių. Išteklių analizė leidžia  numatyti tikslų ir uždavinių įvykdymo galimybes.

Aplinkos ir išteklių analizės metu kartu įvertinami ir praėjusio laikotarpio rezultatai, nurodomi sėkmingą veiklą lemiantys veiksniai, taip pat kiti veiksniai, turintys įtakos Savivaldybės (asignavimų valdytojo) veiklos rezultatams. Parengus aplinkos ir išteklių analizę, atliekama analizė, apibendrinanti ir sujungianti aplinkos ir išteklių analizės rezultatus, suklasifikuojanti strategiją lemiančius veiksnius į keturias grupes: stiprybės, silpnybės, galimybės ir grėsmės (SSGG analizė), ir nagrinėjami strateginiai ryšiai).
	1.1. Išorinės aplinkos analizė:

	Politiniai-teisiniai veiksniai 
Visagino Socialinių paslaugų centras (toliau – Centras) yra Visagino savivaldybės biudžetinė įstaiga. Centras vykdo valstybės ir savivaldybės deleguotas funkcijas socialinių paslaugų teikimo srityje.

Centro veiklai vykdyti ir plėtoti įtakos turi politiniai veiksniai ir jų pokyčiai, įtakojantys socialinės apsaugos politiką Lietuvoje: tai Lietuvos Respublikos įstatymai, Vyriausybės nutarimai ir kiti teisės aktai, reglamentuojantys socialinę apsaugą. Vykdydamas veiklą, Centras orientuojasi į Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos įgyvendinamas socialinės politikos priemones. 

Centro tikslai ir veiklos kryptys yra nukreipti į aktualias socialines problemas ir jie yra reguliariai koreguojami, atsižvelgiant į socialinę situaciją ir reikiamų socialinių paslaugų poreikį.

 

	Ekonominiai veiksniai Narystė Europos Sąjungoje yra svarbus veiksnys, sąlygojantis įvairius socialinius pokyčius Lietuvoje, ji sudaro sąlygas kelti ekonominės gerovės ir gyvenimo kokybės lygį. Centrui atsiveria galimybės pasinaudoti struktūrinių fondų lėšomis bei kitų fondų lėšomis.


	Visagino miestas, ilgą laiką buvęs tik jaunų žmonių miestas, sensta. Pensinio amžiaus žmonių skaičius nuolat auga – 2012 m. Visagine gyveno 3662 pensinio amžiaus žmonės, iš kurių daugiau nei 650 nustatyti specialieji poreikiai. 2012 m., palyginus su 2010 m., pensinio amžiaus žmonių skaičius išaugo 17 proc. 2012 m. Visagino savivaldybėje 93 suaugusiems asmenims buvo nustatytas specialusis nuolatinės slaugos poreikis, 182 – pagalbos (priežiūros) poreikis, 110 vaikų nustatytas neįgalumas: 15 vaikų iki 18 metų yra nustatytas specialusis nuolatinės slaugos poreikis, 12 – pagalbos (priežiūros) poreikis.
Didėjant pagyvenusių ir negalią turinčių žmonių skaičiui, poreikis socialinėms paslaugoms taip pat auga. Paslaugos teikiamos neįgaliesiems, senyvo amžiaus asmenims, vaikams, likusiems be tėvų globos, socialinės rizikos asmenims, socialinės rizikos šeimoms ir kitiems bendruomenės nariams. Senstant visuomenei ir didėjant emigracijai atsiranda vis didesnis poreikis socialinėms paslaugoms gauti, todėl šie socialiniai veiksniai įtakoja socialinių paslaugų tinklo plėtrą mūsų mieste, t. y, naujų Globos namų įkūrimą bei integralios pagalbos į namus paslaugų teikimą Visagino savivaldybėje.  

	Technologiniai veiksniai. Informacinės visuomenės plėtra ir informacinių bei komunikacijos technologijų galimybės ne tik leidžia mažinti darbo sąnaudas, paspartinti darbo procesus, bet ir tobulinti teikiamų paslaugų kokybę, atsiranda galimybė operatyviai keistis informacija ir duomenimis su kitomis institucijomis. Vis didesnė gyventojų dalis turi galimybę naudotis šiuolaikinėmis informacinėmis, komunikacinėmis priemonėmis – tai skatina klientų aptarnavimo ir paslaugų teikimo modernizavimą. Kad būtų pasiekiami šie tikslai, reikia ir toliau investuoti į kompiuterines technologijas.
Pagyvenusių žmonių ir suaugusių žmonių su negalia skyriuje įrengta iškvietimo mygtukai

	1.2. Vidinės aplinkos analizė:

	Organizacinė struktūra.

Centro struktūra suformuota pagal vykdomas funkcijas. Struktūrą sudaro 7 skyriai : 


1. Socialinės globos padalinys senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyrius;

2. Bendruomenės skyrus;

3. Nakvynės namai;

4. Pagalbos namuose skyrius;

5.  Paramos šeimai skyrius;

6. Laikino gyvenimo smurtą šeimoje patyrusiems asmenims skyrius;
7. Dienos socialinės globos skyrius.



	Žmogiškieji ištekliai:
Centre yra patvirtintos šios pareigybės: 

· administracija – 5 pareigybės: direktorius – 1, vyr. buhalteris – 1, buhalteris – 0,5, sekretorius-archyvaras – 1, buities sektoriaus vadovas – 1, psichologas – 0,5 pareigybės;

· kitas personalas – 5,5 pareigybės: elektrikas – 0,5, santechnikas – 0,5, dailidė – 0,5, kiemsargis – 1, valytojai – 3. 
· medicinos sveikatos priežiūros specialistai – 1,75 pareigybės: Vyr. slaugytojas – 1;  masažuotojas – 0,75 pareigybės. 
· socialinio darbuotojo padėjėjai – 22,75 pareigybės, 

· socialiniai darbuotojai – 9,25 pareigybės.

Iš viso Centre – 44,25 pareigybės.
Įgyvendinant Europos sąjungos finansuojamą projektą Nr. VP1 -1.1-SADM-14-V-01-014,,Integralios pagalbos namuose teikimo modelio sukūrimas Visagino savivaldybėje“  

bus suburtos 2 mobilios komandos. 2 komandų sudėtis:

· 1 bendruomenės slaugytojo etatas, 0,5 etato masažuotojo etato, 4 slaugytojo padėjėjų etatai. 

Įvertinus gaunamas tikslines dotacijas planuojama  įsteigti socialinio darbuotojo - 0,5 etato, 2 etatus socialinio darbuotojo padėjėjo   

	Planavimo sistema. Siekiant užtikrinti Centro nuoseklų darbą, yra rengiami, skyrių  nustatytos formos, mėnesio veiklos ir metiniai veiklos planai, bendras Centro veiklos planas bei strateginis įstaigos veiklos planas. Kasmet sudaroma metinė pajamų ir išlaidų sąmata. 


	  Finansiniai ištekliai

Centras yra biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Savivaldybės ir valstybės biudžeto lėšų. Centro biudžetą sudaro: Savivaldybės biudžeto, LR socialinės apsaugos ir darbo ministerijos lėšos, Europos sąjungos struktūrinių fondų lėšos, lėšos iš kitų finansuojamų programų ir surinktos lėšos už teikiamas paslaugas namuose,  iš Globos skyriaus gyventojų, Laikino apgyvendinimo skyriaus. Gaunamos    labdaros- paramos  lėšos. Surenkama 2  % gyventojų pajamų lėšų 

	Ryšių sistema, informacinės ir komunikavimo sistemos  

Centro socialiniai darbuotojai aprūpinti kompiuterine įranga, tačiau kompiuterinė įranga yra jau pasenusi ir būtų tikslinga atnaujinti kompiuterius. Socialiniai darbuotojai aprūpinti  mobiliaisiais telefonais. Mobiliųjų telefonų Pagalbos į namus skyriaus socialinio darbuotojo padėjėjams.   Trūksta kopijavimo ir spausdinimo įrangos. 

Įrengta kompiuterinė klasė Bendruomenės skyriuje yra 3 kompiuteriai kuriais gali naudotis Centro klientai.

Gauta parama 4 kompiuteriai iš TEO organizacijos Vaikų dienos centrui             

	Vidaus darbo kontrolės sistema. Centre teikiamų socialinių paslaugų teikimo kokybę vertina ir vykdo Centro administracija. Už paslaugų Centro skyrių darbo organizavimą, uždavinių ir tikslų vykdymą atsako skyrių atsakingi darbuotojai. Metų pabaigoje už skyrių darbą atsakingi darbuotojai pateikia Centro direktoriui metinės veiklos ataskaitą, veiklos analizę ir numato tolimesnius veiksnius kitiems metams.

Ūkinį ir finansinį auditą atlieka Savivaldybės kontrolieriaus tarnyba (pagal grafiką). 



	1.3. SSGG (stiprybių, silpnybių, galimybių ir grėsmių) analizė:

	Stiprybės. Po pastato renovacijos ir remonto darbų Centre įsteigti nauji padaliniai, Centras tapo

šiuolaikinis, patogus, erdvus, pritaikytas neįgaliems žmonėms pastatas. Suplanuoti ir įrengti Centro kabinetai ir gyventojų gyvenamieji kambariai, tai leidžia išplėsti teikiamų socialinių paslaugų spektrą bei gerinti jų kokybę. Aprūpinimas specialiosiomis priemonėmis pagerino teikiamų paslaugų kokybę. Centro personalas kaupia patirtį dalyvaudamas projektinėje veikloje, seminaruose.
1. Visi socialiniai darbuotojai turi įgyję reikiamą socialinį išsilavinimą

2. Centro klientai gauna kokybiška socialines palsaugas

	1. Silpnybės. Šiuo metu Centras negali teikti visų planuotų socialinių paslaugų neįgaliems klientams, nes:

1.1. trūksta vietų Globos skyriuje;

1.2. nėra specializuoto transporto neįgaliems asmenims;

1.3. keltuvas neatitinka techninių reikalavimų. 

2. Silpnas miesto socialinių darbuotojų tarpusavio bendradarbiavimas.

3. Ne visų darbuotojų įgytos valstybinės kalbos kategorijos atitinka turimas žinias, todėl sunku tvarkyti dokumentaciją, bendrauti kolektyve, kelti kvalifikaciją.

4. Reikia įsigyti srovės matavimo transformatorių ir jį sumontuoti.

6.   Reikia įsigyti kompiuterių, kompiuterinių programų, kopijavimo aparatų ir skenerių.

      7. Reikia efektyvinti bendradarbiavimą tarp Centro padalinių, dalyvavimą Centro renginiuose,        sociokultūrinėje veikloje.
 8.   Atlikti socialinių darbuotojų psichologinių rizikos veiksnių vertinimą.

9. Įsteigti psichologinės pagalbos liniją.

10. Reikia Nakvynės namuose sumontuoti stebėjimo kameras.
11. Atlikti Globos skyriaus gyvenamųjų kambarių bei sanitarinių patalpų remontą

12. Įrengti Globos skyriuje procedūrinį kabinetą

	Galimybės.

      1. Dalyvavimas projektinėje veikloje leidžia surasti papildomus finansavimo šaltinius,  reikalingus teikiant socialines paslaugas.  

 2.  Visuomenės informavimas apie Centro veiklą suteiks galimybę plačiau supažindinti miesto 

 gyventojus su Centro teikiamomis paslaugomis, renginiais bei sociokultūrine veikla. 

       3.  Užtikrinti socialinių, sveikatos programų bei sociokultūrinių renginių įvairovę. 

 4.  Įgyvendinus integralios pagalbos namuose programą, asmenims su negalia bus sudarytos galimybės kuo ilgiau gyventi sau artimoje aplinkoje.

 5. Sukūrus naują Centro interneto svetainę, pagerės informacijos pateikimas visuomenei,  bendradarbiavimas su kitomis įstaigomis.

	Grėsmės. Mieste stebima didelė emigracija ir tai lemia didesnį socialinių paslaugų teikimo poreikį:

       1.1. Didėja senų, vienišų, neįgalių žmonių, kuriems reikalingos socialinės paslaugos, skaičius.

       1.2. Trūksta socialinių darbuotojų, kurie gali teikti šias paslaugas.

       2.  Socialinių problemų gilėjimas. 

 3.  Socialinės atskirties ir rizikos grupės asmenų skaičiaus didėjimas.

 4.  Socialinių paslaugų centro Globos skyriaus vietų skaičius neatitinka didėjančių poreikių.

 5. Dėl įstaigos nepakankamo finansavimo remonto darbams ir procedūrinio kabineto įrengimui  gali iškilti kliūčių 2012–2015 metų įstaigos  licencijavimo.
6. Neįrengus procedūrinio kabineto nebus galima gauti įstaigai licenzijos dėl medicininių paslaugų teikimo


2. MISIJA IR STRATEGINIAI POKYČIAI

	2.1. Misija:

(Suformuluojama trumpa institucijos / įstaigos misija, kuri parodo įsipareigojimus ir naudą visuomenei.)

Teikti kokybiškas licencijuotas socialines paslaugas Visagino savivaldybės gyventojams. 




	Kodas
	Strateginio tikslo pavadinimas: 

Gerinti socialinę aplinką, teikti kokybiškas socialines paslaugas 

	06
	

	Strateginio tikslo aprašymas: Kvalifikuoti Centro darbuotojai sudaro galimybę teikti kokybiškas socialines paslaugas Visagino savivaldybės gyventojams. 



	Įgyvendinant šį strateginį tikslą vykdoma programa (-os):

	Kodas 
	Vykdomos programos pavadinimas:

(programos pavadinimas)

	06.01.
	Visagino savivaldybės socialinės paramos įgyvendinimo programa

	Efekto kriterijai: 

Gerinti socialinę aplinką, teikiant kokybiškas paslaugas. 

Bus suteikta socialinių paslaugų: Globos skyriuje – 24 gyventojams, 38 Nakvynės namų gyventojams, Paramos šeimai skyrius teiks paslaugas 87 šeimoms, Pagalbos į namus skyrius teiks paslaugas 100 klientų, Bendruomenės skyrius socialines paslaugas teiks 135–140 klientų, Smurtą patyrusiems asmenims skyriuje paslaugas, kaip planuojama, gaus 3–5 asmenys. 
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Bendras lėšų poreikis ir numatomi finansavimo šaltiniai


Strateginio veiklos plano priedai

1 b forma. Programų aprašymai.

1 lentelė. 2013–2015-ųjų metų programos tikslų, uždavinių, priemonių, priemonių išlaidų suvestinė.

2 lentelė. Vertinimo kriterijų suvestinė.
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Visagino savivaldybės administracijos direktoriaus
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(Veiklos programos forma)
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VISAGINO SAVIVALDYBĖS SOCIALINĖS PARAMOS ĮGYVENDINIMO 

(programos pavadinimas)

PROGRAMOS APRAŠYMAS

	Biudžetiniai metai
	2013

	Asignavimų valdytojai ir priemonių vykdytojai
	Visagino socialinių paslaugų centras
	Kodas
	300079075


	Programos kodas
	 

	     Programos parengimo argumentai Programa tęstinė. Programa rengiama siekiant teikti  socialines paslaugas Visagino savivaldybės gyventojams ir efektyviai vykdyti Visagino savivaldybės deleguotas socialinių paslaugų funkcijas.


	Savivaldybės ilgalaikis prioritetas (pagal strateginį plėtros planą)
	Socialinių paslaugų kokybė ir prieinamumas
	Kodas
	006

	Šia programa įgyvendinamas įstaigos strateginis tikslas
	Gerinti socialinę aplinką, teikiant kokybiškas socialines paslaugas  
	Kodas
	006

	Programos tikslas
	Teikti socialines paslaugas Visagino savivaldybės gyventojams bei skatinti socialinių paslaugų plėtrą bendruomenėje


	Kodas
	006.01

	Tikslo įgyvendinimo aprašymas
(aprašomi uždaviniai, priemonės, rezultato ir produkto kriterijai)

Šia programa įgyvendinama Lietuvos Respublikos ir Visagino savivaldybės socialinės paramos politiką.  Įgyvendinant tikslą, vykdomi uždaviniai:

01 uždavinys. Užtikrinti efektyvią  socialinių paslaugų centro veiklą.

Įgyvendinant šį uždavinį vykdomos priemonės:

06.01.01.01. Socialinių įstaigų veiklos organizavimas:

Visagino socialinių paslaugų centro veiklos užtikrinimas. Vykdant šią priemonę užtikrinamas Visagino socialinių paslaugų centro išlaikymas ir veikla pagal biudžetinių įstaigų programas bei vykdoma valstybės perduota savivaldybėms funkcija – socialinės globos teikimo asmenims su sunkia negalia užtikrinimas. Visagino socialinių paslaugų centre veikia Socialinės globos senyvo amžiaus žmonėms ir suaugusiems asmenims su negalia skyrius, Pagalbos namuose skyrius, Nakvynės namai, Bendruomenės skyrius, Dienos socialinės globos skyrius, Paramos šeimai skyrius ir Laikino gyvenimo smurtą šeimoje patyrusiems asmenims skyrius. Visagino socialinių paslaugų centras teikia bendrąsias ir specialiąsias socialines paslaugas: informavimo, konsultavimo, tarpininkavimo ir atstovavimo, sociokultūrines, maitinimo organizavimo, laikino apnakvyndinimo, socialinės priežiūros (pagalbos namuose), socialinės globos (dienos, ilgalaikės, trumpalaikės), socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo, teikiama psichologinė pagalba ir kt. Centro klientai: senyvo amžiaus žmonės, neįgalieji, smurtą šeimoje patiriančios moterys ir vaikai, socialinės rizikos šeimos ir vaikai, bedarbiai, benamiai, asmenys, grįžę iš įkalinimo įstaigų ir kt. Valstybės biudžeto tikslinės dotacijos socialinės globos asmenims su sunkia negalia užtikrinti lėšos pervedamos Visagino socialinių paslaugų centrui (klientams su sunkia negalia socialinei globai užtikrinti).
Dalyvavimas respublikiniuose projektuose ir programose vienas iš įstaigos prioritetų. Centras planuoja dalyvauti rengiant ir įgyvendinant, „2013–2015 metų Integralios pagalbos namuose teikimo modelio sukūrimas Visagino savivaldybėje“ projekte.
02 uždavinys. Užtikrinti socialinių išmokų ir kompensacijų mokėjimą.

Užtikrinant socialinių išmokų ir kompensacijų mokėjimą Visagino savivaldybės administracija vykdo šias priemones:

06.01.02.07. Socialinės priežiūros paslaugų socialinės rizikos šeimoms teikimo užtikrinimas (priemonę vykdo Visagino socialinių paslaugų centras). Socialinę priežiūrą socialinės rizikos šeimoms vykdo 5 socialiniai darbuotojai. Socialinės paslaugos teikiamos apie 120 šeimų, kuriose auga apie 210 vaikų. Socialinės priežiūros paslaugų socialinės rizikos šeimoms skyrius dalyvaus projektinės veiklos atrankos konkursuose. 

06.01.02.10. Socialinių paslaugų asmenims su sunkia negalia užtikrinimas – kompensuojamos socialinės globos asmenims su sunkia negalia (valstybės biudžeto tikslinės dotacijos savivaldybių biudžetams socialinės globos teikimo asmenims su sunkia negalia užtikrinti lėšos) išlaidos.

03. uždavinys. Teikti paramą Visagino savivaldybės socialiai jautrių ir pažeidžiamų

gyventojų grupėms.

Įgyvendinat šį uždavinį sudaromos sąlygos savivaldybės neįgaliesiems, taip ir kitoms Visagino socialiai pažeidžiamoms gyventojų grupėms (pensininkams, socialinės rizikos asmenims (šeimoms), bedarbiams, priklausomybės ligomis sergantiems asmenims) integruotis į bendruomenės gyvenimą. Šio uždavinio įgyvendinimas gali turėti netiesioginės įtakos pažeidžiamų gyventojų grupių savijautai, gyvenimo kokybei, tenkina specialiuosius poreikis, padeda aktyvinti nevyriausybinių organizacijų veiklą, mažina negatyvias socialines problemas bei socialinę atskirtį. 

Siekiant įgyvendinti šį uždavinį iš savivaldybės biudžeto lėšų ir kitų šaltinių numatoma finansuoti šias priemones:

06.01.03.05. Socialiai pažeidžiamų gyventojų grupių užimtumas (savivaldybės biudžeto lėšos) – savivaldybės neįgaliųjų ir pagyvenusių žmonių dalyvavimo visuomeniniame gyvenime užtikrinimas, renginių, skirtų pagerbti pagyvenusį ir neįgalų žmogų, organizavimas. Už šios priemonės įgyvendinimą atsakingas Socialinės paramos skyrius ir Visagino socialinių paslaugų centras. Už aprūpinimą transportu įgyvendinant priemonę atsakingas Visagino sporto kompleksas.

06.01.03.08. Senyvo amžiaus žmonių gyvenimo kokybės stiprinimas (savivaldybės biudžeto ir Visagino pensininkų klubo lėšos) – savivaldybės neįgaliųjų ir pagyvenusių žmonių dalyvavimo visuomeniniame gyvenime užtikrinimas. Už šios priemonės įgyvendinimą atsakingas Visagino socialinių paslaugų centras. Už aprūpinimą transportu įgyvendinant priemonę atsakingas Visagino sporto kompleksas.

06.01.03.10. Paramos maistu teikimas socialinės rizikos asmenims (savivaldybės biudžeto lėšos) – teikiama parama maistu asmenims, kurie dėl nepalankiai susiklosčiusių aplinkybių neturi jokio pragyvenimo šaltinio, negauna jokių pajamų ar paramos. Visagino socialinių paslaugų centras tokiems asmenims teikia paramą maistu Nakvynės namuose ar Laikino gyvenimo smurtą šeimoje patyrusiems asmenims skyriuje.

Vykdyti veiklą iš specialiųjų programų lėšų. Programos tikslas: sudaryti palankias sąlygas asmenims su negalia, senyvo amžiaus asmenims kuo ilgiau gyventi sau artimoje aplinkoje.  


	Numatomas programos įgyvendinimo rezultatas 

(nurodomas numatomas programos poveikis atitinkamai sričiai, ekonomikai, socialinei aplinkai, aprašomi efekto kriterijai)

Įgyvendinus programoje numatytas priemones, susijusias su socialinių paslaugų tinklo išplėtimu, padidės socialinių paslaugų kokybė bei įvairovė, Socialinės paslaugos bus suteiktos didesniam savivaldybės gyventojų skaičiui. 

Vertinimo kriterijus

Vertinimo kriterijaus kodas

Mato vnt.

Vertinimo kriterijų reikšmės

2013 m. planas

2014 m. planas

2015 m. planas

Gerinti socialinę aplinką, teikiant kokybiškas paslaugas

EFEKTO:

Neįgaliųjų integracija į bendruomenę

E-06-01

žm. skaičius

150

155

155

Asmenų, atsidūrusių socialinėje atskirtyje, socialinė adaptacija

žm. skaičius

16-23

20-30

20-30

Socialinių paslaugų teikimas pagyvenusiems žmonėms

žm. skaičius

135-140

145-150

145-150

Savalaikę kompleksinę socialinę bei psichologinę pagalbą krizinėje situacijoje atsidūrusiems vaikams, jų motinoms

žm. skaičius

1-3

3-5

3-5

Socialinių paslaugų, suteiktų socialinės rizikos šeimoms, skaičiaus didėjimas ir jų kokybės gerėjimas

val.

3000

3600

3600



	Galimi programos vykdymo ir finansavimo variantai

(reikia įvertinti galimus programos vykdymo ir finansavimo šaltinius)

Programai finansuoti bus panaudotos savivaldybės biudžeto lėšos, Europos Sąjungos lėšos, Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšos, lėšos už teikiamas socialines paslaugas ir lėšos, gautos kaip parama, labdara.



	Veiksmai, numatyti Visagino savivaldybės strateginiame plėtros plane, kurie susiję su aprašoma programa

(išvardijami Visagino savivaldybės plėtros plane nurodyti veiksmai, priemonės (jei veiksmų yra labai daug, nurodomi plėtros plano uždaviniai), kurie bus įgyvendinami vykdant programą)

1. Plėtoti Socialinių paslaugų centro veiklą.

2. Pagalbos į namus paslaugų plėtra.

3. Plėsti socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo paslaugas socialinės rizikos šeimoms.

4. Plėsti socialinių paslaugų teikimą skurdžiai gyvenantiems asmenims ir skurdžioms šeimoms.

	Susiję Lietuvos Respublikos ir savivaldybės teisės aktai

(reikia nurodyti susijusius įstatymus, savivaldybės tarybos sprendimus ir kitus norminius teisės aktus, turėjusius arba turėsiančius įtakos programos parengimui, vykdymui ar užbaigimui)

Centras, vykdydamas jam pavestas funkcijas, vadovaujasi šiais dokumentais: Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymu (2006 m. sausio 19 d. Nr. X-493), Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 1999 m. kovo 30 d. įsakymu Nr. 31 „Dėl metodinės medžiagos socialinių paslaugų namuose organizavimui patvirtinimo“ (Žin., 1999, Nr. 32-933), Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2000 m. liepos 10 d. įsakymu Nr. 70 „Dėl Socialinių paslaugų katalogo 2000 m. patvirtinimo“ (Žin., 2000, Nr. 65-1968), Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2004 m. gegužės 28 d. įsakymu Nr. A1-146 „Dėl socialinių paslaugų poreikio asmeniui nustatymo principų ir tvarkos aprašo patvirtinimo“ (Žin., 2004, Nr. 88-3256), Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2005 rugpjūčio 23 d. įsakymu Nr. A1-238 „Dėl neįgaliųjų aprūpinimo techninės pagalbos priemonėmis ir šių priemonių įsigijimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (Žin. 2005, Nr. 104-3847) ir kitais teisės aktais, Centro nuostatais bei savivaldybės teisės aktais, reglamentuojančiais socialinę paramą.

	Kita svarbi informacija
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